Учебный год подходит к концу, и сочинским выпускникам 9 классов снова предстоит пройти этап государственной (итоговой) аттестации. 
20.04.2013 будет проводиться репетиционный экзамен по математике для выпускников 9 классов в новой форме, с участием территориальной экзаменационной комиссии.
        Для проведения государственной (итоговой) аттестации в 2013 году в городе подготовлено 18 специально оборудованных пунктов проведения экзамена на базе общеобразовательных школ. Пункты проведения экзамена созданы в каждом районе города. Проведение репетиционного экзамена будут обеспечивать более 500 организаторов ГИА-9, в том числе руководители ОУ-ППЭ (19) и представители территориальной экзаменационной комиссии (19), организаторы в аудиториях и дежурные на этажах. 
       Основная цель репетиционного экзамена – технологическая отработка процедуры проведения экзамена и схемы перемещения выпускников к пунктам проведения экзамена. 
Бланки, в которых будут работать выпускники, выполняя задания, идентичны тем, что будут на основных экзаменах. Таким образом, выпускники смогут почувствовать и оценить свой уровень подготовки к государственной (итоговой) аттестации и за оставшееся время до основных экзаменов скорректировать свою подготовку. 
Следует отметить, что в этом году контрольно-измерительные материалы (КИМ) для 9 классов претерпели немало изменений: работа состоит из трёх модулей: «Алгебра», «Геометрия», «Реальная
математика».
Модуль «Алгебра» содержит 11 заданий: в части I — 8 заданий
с кратким ответом, выбором ответа и установлением соответствия; в части II
— 3 задания с полным решением.
Модуль «Геометрия» содержит 8 заданий: в части I — 5 заданий
с кратким ответом, в части II — 3 задания с полным решением.
Модуль «Реальная математика» содержит 7 заданий: все задания —
в части I, с кратким ответом и выбором ответа.

